

Ameriška armada na Francoskem.

Petnajst ogromnih parnikov je izkrcalo prvo ameriško armado v Franciji. Tekom potovanja se ni pripetila najmanjša nesreča, dasi so vsi nemški submarini pazili na ameriške transporte.

Washington, 28. junija. Prvi oddelek ogromne ameriške armade je dospel včeraj na francosko zemljo. Kljub nemškimi submarinimi, ki so neprestano grozili potopiti ameriške parnike, ki so vozili ameriške vojske na francosko bojišče, se niti najmanjša nesreča ni pripetila na dolgi vožnji. Novica, da je ameriška armada srečno dospela v Evropo, je povzročila silno veselje v vladnih krogih, kajti znano je bilo, da so vsi nemški submarini skoro opustili svoje napade na trgovske ladje in so čakali na priliko, da pridejo blizu transportov, ki vozijo ameriške vojske. Da je bilo vse prizadevanje zaman, je dokaz da je vsa armada dospela v Evropo brez najmanjše zgube in vsi vojaki se nahajajo v najboljšem zdravstvenem stanju.

General Silbert je poveljnik.
Poveljnik prve ameriške ekspedicijske armade je general major Silbert, ki je neposredno podložen generalu Pershingu, vrhovnemu poveljniku. General Silbert je še mlad general, ki je pokazal velik pogum in opreznost dosedaj.

Rekord v transportu.
Ves svet se čudi ameriški zmoglosti, ki je v tako kratkem času transportirala na tisoče svojih mož preko morja. Upoštevati se mora daljava preko oceana in dejstvo, da se je ameriška armada šele 18. maja odločila, da pošlje armado preko morja. Nikdar nobena armada v tolikem številu še ni naredila tako dolgega pota brez najmanjše nevarnosti kakor je to storila ameriška armada. Petnajst ogromnih parnikov je naložilo na tisoče vojakov in vse potrebščine, ki jih rabijo ti vojaki. Edino Angleži so za časa burske vojne transportirali enako veliko število vojakov preko morja, toda pomisliti se mora, da tedaj ni bilo submarinov, ki bi prežali na plen.

Kako se je vršil transport.
Ameriška armada se je vkrcala v nekem ameriškem pristanišču, (cenzura ne pove v katerem) na petnajst ogromnih parnikov. Sumi se, da so nekdanji nemški parniki, ki so bili zaplenjeni, vozili ameriške vojske v Evropo. Kapitani teh parnikov sami niso vedeli, kam so vojaki namenjeni, kajti dobili so zapечатena povelja z naročilom, da jih odpro šele tri dni pred vhomom v francosko luko. (V kateri luki so se izkrcali, cenzor ne pve.)

Vojstvo na fronti.
Pričakuje se, da se bo dvignila ameriška zvezdnata zastava tekoma 14. dni v francoskih strelnih jarkih. To bo imelo silovit upliv na nemško armado. Nemško ljudstvo in armada je prepričana, da Amerika ne more poslati vojaštva preko morja še najmanj eno leto. Tako je nemška vlada naznanjala ves čas, odkar je Amerika naznanila vojno Nemčiji. Toda naglica, s katero je Amerika transportirala svoje vojaštvo v Francijo, je znamenita. Ogromen upliv bo imelo to tudi na Amerikance v tej deželi, ki sedaj vedo, da je stric Sam v resni vojni proti Nemcem, in da ne bo prej od-

nehal, dokler ne zmaga, ker Amerika še nikdar ni izgubila nobene vojne.

Amerika skrbi za armado.
Ameriška vlada je prevzela vso oskrbo za svoje vojske na fronti. Plačani bodo od ameriške vlade, hrana, pijača, vse preskrbi ameriška vlada, tako da zavezniki nimajo najmanjše skrbi za to armado. Poleg tega pa imajo Amerikanci najboljše generale.

Vesljeje je ogromno.
Pariz, 28. junija. Novica, da je ameriška armada dospela v Francijo, presega vse druge novice, odkar se je pričela vojna. Ljudstvo v dotičnem mestu, kjer se je izkrcala ameriška armada, do zadnjega trenutka ni vedelo, da prihaja ameriško brodogradništvo, in s početka so Francozi začudeni gledali ogromne parnike, ki prihajajo v pristanišče. Ko se je pa zvedelo, da je ameriška armada tukaj, tedaj se je polastila frenetična sila vsega naroda. Skoro vse prebivalstvo mesta z otroci vred je šlo na noge nasproti ameriškim vojakom, katere so poljubovali in jim postiljali pot s cvetličami. Ogromna je hvaležnost francoskega naroda, za ameriško pomoč. Nikdar ni oko še videlo tako ginljivih prizorov kot so se vršili včeraj, ko so se bratili Francozi in Amerikanci.

Nemščina ven iz šol.
Milwaukee, Wis., 28. junija. Otroci mesta Milwaukee se v jeseni ne bodo več učili nemščine. Šolski odbor je rabil nemškega jezika v šolah prepovedal. In Milwaukee je najbolj nemško mesto v Ameriki.

Premog cenejši.
Washington, 28. junija. Vlada je bila uspešna s svojim pritiskom na premogarske barone, ki so morali danes znižati cene premogu in sicer od \$1 do \$5 pri toni. Štem si bo ameriško ljudstvo prihranilo letos \$180.000.000 gotovega denarja, kateri denar bi sicer šel v žep premogarskih baronov.

Rusel ima uspeh.
Petrograd, 28. junija. Charles Russell, socialist, član ameriške komisije, ki potuje po Rusiji, je včeraj imel krasen nagovor na zbrani kongres ruskih delavcev in vojakov. Delavci in vojaki so ga zvesto poslušali in mu burno ploskali. Russell je povedal zbranim ruskim delavcem in vojakom, zakaj so šle Zedinjene države v vojno in kaj je namen Zjed. držav.

Venizelos je predsednik.
London, 28. junija. Eleutherios Venizelos je dospel včeraj v Atene, kjer mu je novi kralj Aleksander naročil naj sestavi novo ministerstvo. Venizelos je bil odkritosrečno pozdravljen.

Novo postavbe glede prohibicije.
Washington, 28. junija. V senatni zbornici se vrši boj na življenje in smrt glede opojne pijače. Zganje je že pokopano, in sedaj se gre za vino in pivo. Položaj je tako zapleten, da so posamezni senatorji popolnoma pozabili, da morajo čimprej rešiti postavbo glede draginje. Pristaši mokrih in suhih se ves dan pripravajo v senatu.

Nemci rabijo človeško mast za miho.
New York, 28. junija. Dr. Georges Fourchet, ki je prišel sem danes iz zapadne fronte, je prinesel s seboj več kosov misterioznega mila, katerega bo nemudoma analiziral. Glasom izjave dr. Fourcheta prihaja miho od nekega nemškega vojaka, ki se je izjavil, da je miho delano iz "človeške masti." Kot se je že prej poročalo, kuhajo Nemci mrtva trupla padlih vojakov, in iz te mase potem izlečejo mast, katero na raznovrstne načine pripravljajo.

London, 28. junija. Angleška vlada je danes priobčila teden seznam torpediranih angleških ladij angleške trgovske mornarice. V tem seznamu se bere, da je bilo pretečeni teden torpediranih 21. parnikov nad 1600 ton in 7 parnikov izpod 160 ton, torej za 6 manj kot en teden prej.

Znamenita izjava.
Senator Lewis iz Illinois je zakričal v zbornici: "Ali naj vam naslikam sliko bogatega milijonarja, ki sedi pri šampanjcu in ubogega delavca, ki si s kozarcem pive ohladi željo? Vi odpravite pivo, a šampanjec ostane, in podri ste pravico ubogih, da ostane krivica bogatih!"

Poročali smo že zadnjič, da je mnogo naših zavednih Slovencev vzelo Liberty posojilo. Sedaj smo dobili še imena, katere z veseljem podajamo v javnost: Po \$100 Margareta Skok, po \$50: Mary Blatnik, Antonija Mihelčič, Mary Novak, sestrica Jospina, Rosie in Alice Ermakora, Apolonija Zalaznik, Katarina Tavčar in Mary Hribar. Mladim, zavednim slovenskim ameriškim delavcem in ženam odkritosrečno priznanje!

Počasi, toda eno za drugim postajajo živila cenejša, dasi ne veliko, vendar toliko da se čuti. Ta teden so se zvišale cene sledečim predmetom: Slakor se je povišal za 25c pri sto funtih, jajca cent na ducat, celery 20c pri bunču, sladka koruza 10c tucatu, toda znižala se so cene sledečim: Krompir za 80c pri bušlju, moka 50c pri barelnu, jagjnetica do 2c pri funtu, kokoši 2c pri funtu, rudeče jagode \$2.50 pri zaboju, cantaloupes 5c vsaka, zelen fižol 5c pri funtu, kumare 2c vsaka, fižol 50c pri košari, breskve za 35c pri zaboju. Tudi zelje je ceneje, kakor korenje in solata kot prejšnji teden. Na tržnici je obilica vsega zelenja in se prodaja jako poceni.

Trgovci s premogom nesramno in na nečuden način izkoriščajo clevelandsko prebivalstvo. \$7.50 računajo danes za tono premoga, ki velja premogarske barone \$2.50. Na ta način premogarski baroni in trgovci ukradejo iz žepov navadnih ljudi nad \$18,000.000 samo na premogu v enem letu. Vlada je podzvela vse korake, da ustavi to izkoriščanje, ali kakor se je guverner Cox izjavil, da bo "pripeljal topove nad premogarske barone," če ne znižajo cene premoga.

Novice iz vojne.

Petrograd, 28. junija. Tu zboruje kongres kozakov, ki se je pri včerajšnji plenarni seji izjavil, da bo deloval na to, da se ruska ofenziva čim prej in čim bolj nadaljuje.

Avstrijci silovito napadajo.
Rim, 28. junija. Avstrijske čete si silovito prizadevajo, da pridejo zopet v posest onih krajev, katere so jim odvzeli Italijani pri gori Ortigara. Laško uradno poročilo se glasi: Od zadnjega, pondeljka divja strahovita bitka na Asiago gorski planoti, kjer si Avstrijci prizadevajo, da dobijo naše postojanke, katere smo jim zadnji teden ozveli. Na Kraški planoti, pri Versiču so naše čete sinoči spopolnile svoje postojanke. Več naših zrakoplovcov je včeraj napadlo Nabrežino in Proseko. Vsi so se nepoškodovani vrnili.

1800 Italijanov ujetih.
Dunaj, 28. junija. Avstrijska armada je napadla italijanske pozicije pri gori Ortigara, in avstrijski napad je bil tako silovit, da so Italijani izgubili na stotine ubitih v bitki, in poleg tega so Avstrijci vjeli 1800 laških ujetnikov. Iz Rima se poroča, da so se Italijani umaknili pred silovitim avstrijskim pritiskom in požeje, ko so Italijani pripeljali nove brigade na bojišče, se je posrečilo ustaviti avstrijski napad.

Velik parnik torpediran.
London, 28. junija. Veliki parnik Mongolia, 9500 ton, je bil včeraj torpediran. Pet mornarjev je bilo ubitih.

Francosko uradno poročilo.
Pariz, 28. junija. Nemci napadajo pri Hurbise, toda po štirih urah napadov so ustavili ofenzivo. Obdržali smo vse postojanke, katere smo dobili od njih pretekli terek. V sredo so naše čete osvojile "Zmajevotolino", odkoder so nemške čete vodile protinapade proti nam. Ta votlina je bila 1000 metrov globoka in 300 metrov široka. V njej smo dobili 9 navih strojnih pušk in popolno vojaško opremo za 300 mož, 2000 pušk in celo bolnišnico. Šest častnikov in 350 vojakov smo tu zajeli.

Duhoven ujel 126 Nemcev.
Pariz, 28. junija. Francoska vlada naznanja, da je neki stotnijski kaplan na svojo roko ujel 126 Nemcev pri "Zmajevotolini". Kaplan je šel z vojaki, ki so naskočili nemške strelne järke in utrdbe. Duhoven je šel s križem v neko podzemeljsko nemško utrdbo, kjer je zapovedal Nemcem, da se podajo, kar so tudi storili. Seveda so takoj za njim prišli francoski vojaki z ročnimi granatami.

Španci pomagajo submarinom?
Washington, 28. junija. Ameriška vlada je zvedela iz zanesljivih poročil, da mnogi španski mornarji, podkupljeni z nemškim zlatom pomagajo nemškim submarinom. Španski mornarji skrbijo za živež in olje submarinske posadke in dovolijo, da se submarini skrivajo v varnih pristaniščih, kamor jih zavezniške ladje ne morejo zasledovati.

Na francoski fronti.
New York, 28. junija. Amerika bo imela do 1. oktobra 250.000 svojih vojakov na francoski fronti.

2000 zrakoplovov naročenih.
New York, 28. junija. Ameriška vlada je danes naročila 2000 Curtis zrakoplovov v vrednosti \$20,000,000.

Bratje in sestre, vsi za Nar. Dom.

V soboto je otvoritev ogromnega bazarja v kraljevem Narodnega Doma. Vsak Slovenec in Slovenka v Clevelandu in okolici je prijazno vabljen in vabljeni na udeležbo. Tisočero krasnih predmetov in zabave.

—Slovenski Cleveland šteje danes nad 90 različnih društev, katere društva štejejo nad 10.000 članov in članic. Nevrtano, toda resnično je, da vsa ta društva ne zmorejo ene same dvorane, o kateri bi lahko rekli, da je društvena last. Člani, ki prihajajo na seje, vedo, kakšne so naše dvorane, kjer društva zborujejo. Sram je človeka večkrat iti na sejo radi neznanih prostorov, kaj šele da bi ameriškim prijateljem pokazali prostore, kjer zborujemo. Zato pa je Slovenski Narodni Dom v Clevelandu tako bistveno potreben članom društev kot so društva sama. In zavedni Slovenci v Clevelandu to tudi vedo. Saj pričajo 40 najboljših in največjih clevelandskih slovenskih društev o potrebi Narodnega Doma. Priča, da smo v enem letu nabrali med marljivimi delavci teh društev nad \$14,000 za Narodni Dom. Toda Cleveland je velika, dan največja slovenska naselbina Amerike. Zato so tudi njene potrebe velike. In naši Slovenci to vedo. Neumorna je delavnost društev in direktorija, da pripravijo potrebni denar za veliko narodno zgradbo. Nepreravno je teba trkati na vseh vratih, pri društvih in posameznikih, da se čimprej približamo svojemu cilju in rečemo: Dovolj je, sedaj lahko začnemo! Lansko leto so društva, ki spadajo k Narodnemu Domu, priredila ogromen semenj. Bil je krasen uspeh. Letos se zopet priredi en semenj — ampak pravi ogromni bazar, ki bo presegal vse prireditve, kar so jih imeli dosedaj Slovenci v Ameriki. Če je lanski semenj dal \$2000 dobička, se pričakuje letos \$5000 od zavednih Slovencev. To ni pretirana svota, kajti če pomislimo, da se lahko najmanj 5000 zavednih Slovencev in Slovencev udeleži semnja tekom petih dni, in vsak žrtvuje samo \$1.00, kar je silno majhna svota, tedaj imamo denar tukaj. V edinstvi je moč, v zavednosti za stvar je uspeh. Vi, člani slovenskih društev, ki tako neizrečeno potrebujete lepši dvoran in prostorov za Narodni Dom, sedaj je prilika, da čimprej pomagata, da se to uresniči. Saj vaš denar ni zastojen, kajti na semnju je najmanj 6000 krasnih dobitkov pri različnih igrah in zabavah, nad sto različnih zabav. Bazar traja od sobote, 30. junija ob 2. uri popoldne do srede 4. julija zvečer, torej pet dni. Slovenci, koliko denarja gre po nepotrebnem v te ali one ničvredne namene, toda tu imate priliko pomagati samim sebi, da posejete globoko v žep, ne samo nekoliko, ampak globoko, toliko časa, da vas bofi. Kaj vam je za \$5.00, če ste prepričani, v kako uspešen in naroden namen gre ta denar? Rečemo torej odkrito: Pridite na zabavo za Narodni Dom, razočarani boste od tisočih darov, ki vas čakajo tam, posežite v žep, saj veste, da ne boste podpirali nobenega sebičnega namena, ampak se borite za svoj društva, za lepo poslopje, last vaših društev, vas in vaših otrok. Vse drugo imamo že v Clevelandu, le društvenega do-

ma ne, kjer bi se počutili domače, vesele, dostojne, dom, ki bi dvignil naš ponos. Torej brez strahu, z zavednostjo v srcu pojdite na delo, posežite v vaše denarce in bodite prepričani, da vam bo vaš denar nosil bogate duševne obresti, da bo z Narodnim Domom vred spoštovan ves narod in vsa naša zavedna slovenska društva. Brez razlike prepričanja, vsi na delo, na zabavo in razvedrilo za Narodni Dom. Naj pokaže slovenski Cleveland, da je prvi v zavednosti in vztrajnosti! Na svidenje!

—V sredo, 4. julija, na praznik ameriške neodvisnosti "Independence Day" naš list ne bo izšel.

—Kdor imak kakega sorodnika v ruskem ujetništvu, pa ne ve za njegov naslov, naj se obrne na nas. Oglas v našem listu bo kmalu najdel tega sorodnika, kajti naš list gre danes v nad 400 izvodih v Rusijo v skoraj vse naselbine, kjer se nahajajo Slovenci. Poštna zveza je dobra. Cena oglasa je mala, in vam bo v veliko zadovoljenje, če najdete svojega rojaka v daljni Rusiji.

—Dr. Waterloo, 821. W. O. W. v Collinwoodu, ki je slovensko podporno društvo ima svoj piknik pri L. Recherju dne 8. julija.

—Urednik "Waechter & Anzeigerja" tukajšnjega cesarskega nemškega dnevnika, je bil transportiran v četrtak zjutraj v vojne zapore v Columbusu. Urednik von Nostitz je tip starih pruskih junkerjev, ki mislijo, da je plemeč vse na svetu, delavec pa uboga para, kateremu je usojeno garati celo življenje. Bil je prijet od vlade Zjed. držav, ker je pisal

za kajzerja in sramotil Zjed. države.

—Frank Corzo je tožen od Mrs. Lauricello na alimente in ločitev. Mrs. Lauricello trdi, da je bila 7. maja poročena s Frank Corzo, toda ta človek trdi, da se nikdar ni poročil z dotično žensko in ni bil nikdar pred sodnikom radi poroke. Poroko je zvršil sodnik Hanoušek. Stvar je jako senzacijsnelna in vzbuja splošno pozornost med odvetniki.

—Cena krompirju se je jako znižala. Bušelj dobrega krompirja se dobi danes že \$2.50, in še cenejši je po \$2.25, dočim je bil še en teden nazaj po \$3.25. Krompirja je v obilici na trgu.

—Cleveland mora postaviti do 5. julija 800 prostovoljcev za redno ameriško armado. Izvanredno delo bo pomagalo uspehu, 25,000 oseb se je vpisalo med dobrovoljce ta teden po Ameriki. Vlada jih potrebuje še 50,000.

—Na dan ameriške neodvisnosti, dne 4. julija, ko je splošen praznik po celi Ameriki, se bo vršila ogromna parada slovenskih društev v Clevelandu. Vsa slovenska društva naj se zberejo pri svojih dvoranah točno ob 1. uri pop. in marširali bodo skrbeli, da pridejo v vrsto. Vsi člani vseh društev brez izjeme naj korakajo ta dan, in tudi oni Slovenci, ki niso pri društvih, naj se pridružijo paradi. Rojaki, pokažite vsem zaspancem in ameriški javnosti, koliko nas je, ki se borimo za Narodni Dom. Ti soče in tisoče mož mora obsegati parada. To bo največja demonstracija za narodno koarist in edinstvo!

Avstrija prizna punt Slovanov.

Amsterdam, 28. junija. Berolinsko časopisje "Local Anzeiger" in "Tagblatt" prinašajo novico o izjavi generala von Georgi, ki je bil domobranski minister v odstopem avstrijskem parlamentu. General von Georgi se je izjavil na ta način napram poslancem iz južne Avstrije ob priliki debate, ko so češki poslanci zahtevali oprostitve češkega poslanca Klofača, ki se nahaja že dolgo v zaporu, ker je osumljen, da je hotel Čehe pregovoriti, da odstopijo od Avstrije. General von Georgi je dejal, da so trije polni češki regimenti se odpovedali avstrijski armadi in s celim orožjem in opremo prestopili na rusko stran. Nadalje je general Georgi povdarjal, da se češki rojaki borijo v vseh armadah zavezniške vojske proti Avstriji, in da so se od začetka vojne samo trije Čehi vrnili v avstrijsko armado. Vsi drugi raje služijo zaveznikom.

Amsterdam, 28. junija. — Nemške oblasti so sedaj sklenile, da pričnejo pošiljati nesrečne Belgijce v Rumunijo. Belgijska vlada, ki se nahaja v Havre na Francoskem, je zvedela, da je nemška vlada sklenila odposlati nekaj tisoč Belgijcev v Rumunijo. Nemci deportirajo vse Belgijce, brez ozira na stan, starost ali poklice ali spol.

Kodanj, 28. junija. Izjava domobranskega ministra von Georgija, da so trije češki polki prestopili na rusko stran, in da se vsi češki ujetniki borijo sedaj v vrstah Rusov ali Francozov, je samo prvi del odkritja kakšne razmere danes vladajo na Češkem. V Avstriji se odkrito priznava, da so Čehi

V soboto 30. jun. je otvoritev bazarja za Narodni Dom

CLEVELANDSKA AMERIKA

IZHAJA V PONDELJEK, SREDO IN PETEK.

NAROČNINA:
Za Ameriko - \$3.00 | Za Cleveland po pošti \$4.00
Za Evropo - \$4.00 | Posamezna številka - 5c

510 ST. CLAIR AVE. S. E., CLEVELAND, OHIO. TELEPHONE CUT. PRINCETON 128

EDWARD KALISE, Publisher | LOUIS J. PIRC, Editor.

ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY.

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.
Advertising rates on request. American in spirit Foreign in language only

Entered as second-class matter January 5th 1909, at the post office at Cleveland, Ohio under the Act of March 3rd, 1879.

No. 76. Friday, June 29th 1917

Nemški zarotniki v Rusiji.

Carjeva odpoved je bila v znamenju, da se oprosti revolucionarje, ki so bili zaprti v Sibiriji. Zaeno z ruskimi političnimi izgnanci pa je bila oproščena cela horda švicarskih in nemških ekstremistov. Neki angleški delavski voditelj ki je skupaj potoval z oddelkom teh ekstremistov skozi Švedsko, opisuje te ljudi kot skrajno pro-germanske. Med izgnanci je bilo mnogo Rusov, ki so celo privatno medseboj raje govorili nemško kot rusko, in vsi so kar javno delali načrte, kako treščijo provizorično rusko vlado in uničijo moč ruske armade. Neki Švicar nemškega rodu, z imenom Grimm, je spremljal eno skupino vračujočih se "pregnancev". Ta Nemec skupaj z nekaterimi anarhisti je insiniral revolucijo v Kronstadtu s posledico, da je ruska mornarica danes brez veljave, ker manjka absolutno vsaka disciplina.

Pro-nemški izgnanci so prišli s seboj iz Sibirije fino izdelane načrte, kateri vsi so bili izdelani v Nemčiji. Med drugim je danes svetovno znana formula: "Mir brez aneksije in odškodnine". Ta "mir brez aneksije in odškodnine" je delo nemškega generalnega štaba v okrožju ruskega koncila delavcev in vojakov, kajti nemški generalni štab se hoče zavaruovati proti slučajnemu porazu. In ravno Nemčiji najbolj služi "mir brez aneksije in odškodnine". Ker Nemčija je največ tujih dežel ugrabila, največ škode naredila drugim, sedaj pa ji ne bo treba plačati nobene odškodnine.

S pomočjo dobro iztuhnega trika, pri katerem je tudi eden igral precejšno ulogo, se je dal koncil vojakov in delavcev prepovoriti, da je sprožil v svet to famozno formulo. Da, celo Francozom in Angležem so ruski anarhisti priporočali da naj vzamejo to formulo za svoje geslo in so grozili, da sklenejo z Nemčijo separaten mir, če zavreniki temu ne ugodijo. Sedajna ruska vlada bo najbrž našla začetnike te izdajške akcije in jih bo kaznovala kakor zaslužijo. Med tem se pa šteje ta izjava, ki je tako koristna Nemčiji, ki je edina ukradla narodom zemljo in jim pobrala tisoče milijonov, kot eno najbolj uspešnih političnih intrig Nemčije.

Drugi trik je ustanovitev celega roja listov, ki so vzrasli kakor gobe po dežju, in ki imajo visokodoneča imena kot "Resnica", "Svoboda za ljudi" in cela baterija drugih imen, katerih smo najbolj v Ameriki vajeni. Ti listi imajo svoje vodne članke pisane, kakor so narekovani od nemškega ministerstva za zunanja dela, po načinu, kakor so Bernstorff-Papen nemški intriganti razposiljali časopisom v Ameriki proteste proti vojni, in s katerimi protesti so preplavljali senatorje in kongresmane.

Da vidimo, kakšni so ti članki, naj natisnemo enega iz ruskega lista "Resnica": "Zavezništvo pravijo, da je Nemčija imperialistična — Nemčija, izvor in edina v resnici demokratična država na svetu! Toda ves svet ve, da ni mirna Nemčija imperialistična, ampak Anglija, Anglija, ki je prisilila ves svet v vojno! Če Anglija veruje v svobodo, naj pokaže svojo vero s tem, da osvobodi Irsko, Canada, Indijo in Egipt! In potem bomo razumeli nje-

ne obdolžitve napram miroljubni Nemčiji!....."

Nam v Ameriki je to prizadevanje nemške politike že precej znano. Od časa do časa se ponavljajo enake izjave, in celo listi, ki so sicer naklonjeni Ameriki in držijo z zavezniki, se dajo zapeljati od nemških intrig v tem smislu. Enake intrigue tudi nevede priobčujejo originarni ameriški listi in se večinoma pojavljajo v dopisih, podpisanih z "član irske zveze" ali pa z lepim ameriškim imenom kot "Rheinstein" ali pa "Wienerluft". Toda ti dopisi, izjave in časnikarski članki imajo vselej velik rdeč napis na vrhu: "Made in Germany!" In ta krasna nemška iznajdba nemške sleparije je našla mnogo prostora v deževnih petrogradskih listih. In čudovito je, da je ta iznajdba našla svoj odmev celo tam v Shanghaiju na Kitajskem, v časopisu, ki je osumljen nemške propagande. Ta časopis izdaja človek, ki je bil nekdanj Amerikaneec. Toda kar hočemo dokazati je: Vse časopise z najmanjšimi simpatijami do Nemčije piše enake članke, vsi so enega kopita, vsi enega vzorca, pa naj jih napiše anarhistični list, socialistični, liberalni, delavski, neodvisni, ameriški, nemški, ruski ali kitajski. Nemška špiro naža in politični agenti v kornist Nemčije imajo svoje krepilje in mreže tako dobro razpete po svetu, da dosežejo vsakogar, razven onih, ki so skrajno previdni. In sedaj naj priprosti ruski mužik, delavec ali vojak ne nemško sofistiko, in kaj čuda, da se da zapeljati proti svoji lastni vladi, ne sluteč, da deluje na ta način nehote v korist nemškega generalnega štaba.

Poleg vsega tega, kar smo zgoraj omenili, pa se ima demokracija sveta boriti še z drugimi težavami. Poročila, ki prihajajo po kablilih v Ameriko in ki enostavno preplavljajo ameriško časopisje, so močno osumljena, da so "predelana" v Berolinu. Tu naj navedem tri sijajne vzgled te kabelskih poročil iz Rusije: Prvi vzgled kabelna iz Petrograda: "Dočim se je notorično "fraterniziranje vršilo in strelnih jarkih, je odbor dvanajste armade izdal proklamacijo, v kateri se je izjavljalo, da nemški ujetniki, katere so Rusi ujele, so priznali, da fraternizacija nikakor ni bila svojvoljna od strani nemških vojakov, ampak da se je to fraterniziranje vršilo na povelje nemškega generalnega štaba, ki je videl v tem svojo korist, če izda Rusijo na bojnem polju. Torej, naj se ruski vojaki čuvajo!"

To je izvrstna proklamacija, kaj ne, pa tudi dobra novica je. Toda kolikor je znano, ta novica ni bila poslana v Ameriko potom kablja, kakor so bili nemški članki o Irski, Egiptu in Indiji. In zopet, moštvo desete armade je priobčilo fino proklamacijo, v kateri se očita delavcem v municijskih tovarnah, da dočim se oni borijo za krajše delavne ure, pa morajo vojaki v strelnih jarkih stati noč in dan na straži proti sovražniku, ne da bi se borili za "znižanje delavnega časa". Ta proklamacija, ta avtentični glas ruske armade je bila tudi dobra novica za ameriške časopise, toda ta novica nikakor ni prišla iz virov pravih Rusov. In tretjič, znamenita formula:

"mi hočemo mir brez aneksije ali vojne odškodnine", je bila silovito napadana pri zborovanju vojakov in delavcev v Petrogradu. Koncil petrogradskih vojakov in delavcev ima v svoji srednji več bivših prognancev v Sibiriji, ki so vsi silovito zahtevali, da se mora ta točka vojnega programa Rusije izbrisati. Toda nam v Ameriki se je napačno poročalo o tem. Dočim smo vsi zvedeli, da je koncil vojakov in delavcev v prvem hipu sprejel ta program "brez aneksije in vojne odškodnine", pa nismo zvedeli, da je pozneje isti koncil to formulo zavrgel, česar se pa ni sporočalo po kabelnu.

Mogoče je, da se je vse to slučajno zgodilo, toda pri tem nastane prav velika sumnja, če so imeli uradniki nemškega zunanega ministerstva kaj opraviti s tem kabelnom. Kajti posledica enakih poročil v Ameriki je bila, da so Amerikanci z velikim nezadovoljstvom gledali na Rusijo, in sicer ravno ob času, ko je bila največja potreba, da vlada največji sporazum med Ameriko in Rusijo. In zakaj so bila uradna poročila ameriškega poslanika v Petrogradu vsa drugačna, kot poročila kot so prihajala drugim potem v Ameriko? Nekdo je imel pri teh kabelnih svojo roko, in sumiti je, da imajo Nemci deloma kontrolo nad kablom, ki prihaja iz Petrograda v New York ali Washington.

Kdorkoli je medtem časom prebiral rusko časopisje — časopisje namreč, ki je že osivelelo v boju za ruske narodne pravice pri vladi — ta je spredel, da nastaja v revolucijski Rusiji nov element, ki neče pripustiti, da bi Rusija postala gnezdo nemških propagandistov. Raditega ste se v Rusiji ustanovili dve novi skupini kot proti-revolucija nemškim nakanam: koncil častnikov, katerih namen je upeljati strogo disciplino in voditi nevzdržema oenzivo proti Nemcem, in drugi odbor cele ruske armade, katerega odbora namen je ostati v lojalnosti napram celi Rusiji in voditi vojno do končne zmage.

To sta dva odbora v Rusiji, ki veliko bolj zastopata vse ljudske mase, kot pa pečica anarhistov, podkupljenih z nemškim denarjem, katere vodijo anarhistični socialisti Lenine, in katero skupino podpira z vso močjo nemška vlada. K tej skupini se pridruži še odbor ruskih kmetov, ki se je enoglasno izjavil za nadaljevanje vojne proti Nemcem. Toda kdor čita časopisje, je opazil, da se je jako malo poročalo o teh odborih iz Petrograda, o njih delovanju in ciljih. Vse to, kakor smo omenili, je mogoče le slučajno, mogoče so prihajale v časopisje novice takajega karakterja, ki so bolj senzacionalne, toda v resnici so vse take novice jako nevarne v tako kritičnem času, ko Nemci izrabljajo vse svoje moč proti Francozom in Angležem, da jih sedaj uničijo, ker imajo Rusijo na kolenih pred seboj.

Nemška propaganda v Petrogradu je našla še drug jako voljen instrument za svoje namene v osebah nekaterih "socialistov". Ti podžigalni učenci Karla Marxa so z vsem duhom pro-germanski, kjerkoli se nahajajo, naj živijo v katerikoli deželi. Najsi bodejo v St. Louisu ali v Petrogradu, povsod igrajo kajzerju na roke. Mi smo se naveličali teh "državljanov sveta", teh Finckelsteinov in Goldvoglov, ki govorijo vse jezike sveta z nemškim naglasom, in ki so podaniki kajzerja v Potsdamu. Tu v Ameriki so zgubili precej kredita, toda kljub temu nadaljujejo v deževnih svojih časopisih beganje "Das Kapital" in mešajo pojme ruskim rokodelcem in kmetom v trenutku, ko je treba ubiti militaristični kapital.

Pred kratkim časom so odkrili, da je srčna želja Francozov pridobiti Alzacijo in Lotringijo "kapitalistična"; da je prizadevanje Francije, Anglije in južne Afrike oprostiti nemške sužnje v kolonijah "kapitalistično delo." Samo Nemci-
Dajjo na tretji strani.

BAZAR

V PRID

SLOVENSKEGA NARODNEGA DOMA

V CLEVELANDU

OD 30. JUNIJA DO 4. JULIJA

NA SOKOLSKEM VRTU, GLASS in 61. CESTA

Spored:

Sobota dne 30. junija.

Ob 6. uri zvečer otvoritev Bazarja z godbo. Razne zabave, Prodaja srečelova. Dobitki na kolo, ročke in solčne ure. Koncertne točke proizvaja godba Bled pod vodstvom g. T. Oblaka.

Nedelja dne 1. julija.

Ob 2. uri popoldne: nadaljevanje Bazarja.
Ob 3. uri nastop pevskega društva Edinost.
Obisk rojakov iz okolice Clevelanda.

Ponedeljek dne 2. julija.

Ob 6. uri zvečer: Nadaljevanje Bazarja.

Torek dne 3. julija.

Ob 6. uri zvečer: Nadaljevanje Bazarja kot običajno.
Koncertne točke proizvaja godba g. Fr. Butala.

Sreda dne 4. julija.

Ob 1. pop.: Zbiranje društev, vsako pri svoji dvorani.
Ob 1:30 pop.: Velik pohod (parada) društev, ki so ustanovniki S. N. Doma. Vodja pohoda br. Jos. Zele; pomočniki: Jos. Kalan, Anton Kuhelj in Frank Zorich.
Pozdrav in nagovor preds. S. N. Doma, Dr. F. J. Kern na vrtu Razprodaja ženskih ročnih del.
Ob 3. pop.: Nastop pevskega društva Zvon iz Newburga.
Ob 8. zvečer: Nastop pevskega društva Zarja.
Ob 11. uri zvečer: Zrebanje avtomobila.

Odbor je preskrbel vse potrebno, da bo letošnji Bazar prekašal lanskí Bazar kar se tiče točne postrežbe in raznih zabav, ki bodo zanimale stare in mlade. Vabi se vse slovensko občinstvo, da se Bazarja udeleži v največjem številu. Kdor se boji gneče zadnji dan, naj pride prve štiri večere

ODBOR.

P. S. Vsi rojaki in rojakinje, ki so se prijavili za pomoč pri Bazarju, naj se vsak dan zgledajo pri tajniku Doma na veselničnem prostoru. On bo odločil vsakega na svoje mesto. Prosi se naše ženstvo in dekleta, da se organizirajo med seboj, da bomo imeli vsak dan dovolj delavk na vrtu.

IZ URADA GL. TAJNIKA SLOV. NAR. DOMA.

V petek 29. junija t. l. je seja direktorija ob 8.30 zvečer. Prosi se vse, da se gotovo udeležite te važne seje, katera je zadnja pred Bazarjem.

Pomožno osobje, katero je bilo voljeno na svojih društvenih sejah, naj se vse dneve zgleda pri glavnem tajniku Doma na vseličnem prostoru. Prosi se člane tega osobja, če je mogoče nekaterim priti že v soboto dopoldne pomagat na vrt, ker direktorij bo imel ogromnega dela. Vsak je dobro došel.

Društva in posamezni člani, ki bodo kaj darovali v dobrih, naj vse dobrote izročijo gl. tajniku v roke, da se potem vse v knjigo vknjiži, da se bo videlo, kdo je kaj daroval in kdo ne. Pozdrav vsem, ki so za Slov. Nar. Dom.

Fr. Hudovernik, tajnik.

Nadaljevanje iz druge strani.

ta, edina Nemčija s kajzerjem, je paradiz za proletarce. Zatorej naj rusko ljudstvo sklone separaten mir s proletarskim kajzerjem v Berlinu!

Vsa stvar je jako surova in neobtesana, toda celo v tej deželi včasih "pademo", kot pred kratkim v dveh slučajih, ko so sicer dobri ameriški časopisi tiskali nemško časnikarsko raco, da Nemčija podpiruje Japonsko, da napade slednja Rusijo zahrbtno. Morali bi biti nekoliko bolj previdni, predno pozremo tako debelo — laž, in dejstvo da smo mi tiskali take stvari, naj nam znači, v kakem zapletenem položaju se nahaja ruski mušič, mladi ruski vojak, kateraga danzadnevom pitajo z enakim materijalom. Kajti ne samo v Petrogradu ali v Rusiji se širijo nemške intrige. Ta propaganda, ta kajzerjev sindikat je razširjen po celem svetu, vedno na oprežu. V srednjeveških svetih pismih se bere, da je hudič lahko dobro videl in izigral nižje strasti v človeštvu — samopasnost, nečistost, sumnje, dyome toda duševnih čednosti se hudič ni mogel dotakniti niti jih razumeti. Nemška kačja propaganda je podedovala iste lastnosti: Nemci se razumejo na izdajstvo in zahrbtnost, lagati znajo, podkupovati znajo povsod, toda lojalnost duha je njim zapečaten knjiga.

K sreči pa ima rusko ljudstvo pregloboko domoljubje, veliko zavest in trezen razum, da bi se dalo popolnoma ujeti v mreže agentov sleparstva, ki pod krinko svobode delujejo v povečanje kajzerja in v končno svetovno dominacijo vseh narodov.

Dopisi.

Cleveland, O. — Zadnji teden smo spremili v Clevelandu k večjemu pokojju dvoje mladih žrtev, eno za drugim. Prvi pogreb se je vršil zadnjo soboto za pokojnim Max Serschenom, sinom družine Serschen, stanujoč na 964 E. 152nd St. kjer ima Mr. Serschen gostilno in hotel. Max Serschen je bil v službi za konduktorja pri Shore Line. Podlegel je boleznim v starosti 21 let, dasiravno je bil prej vedno zdrav in vesel ter up in nada svojih starišev. Umrl je 21. junija. Pogreb je bil jako veličasten, ker družina Serschen ima mnogo prijateljev povsod. Mr. Serschen je prej vodil grocerijsko trgovino v Newburgu, sedaj pa ima hotel v Collinwoodu, kje si je v kratkem času pridobil splošno naklonjenost. Dr. sv. Lovrenca se je pogreba udeležilo polnoštevilno kakor tudi dr. Zvon. Po končanih obredih se je sprevod pomikal v Newburg, kjer se je zbralo mnogo ljudstva, da še enkrat skaze spoštovanje in sožalje prizadeti družini, da se poslovijo od mladeničevega trupla.

Ko se je vršil pogreb Serschena, je prišla druga novica, da je padel v tovarni Union Roll Mill v Newburgu drugi rojak pod težo krena in sicer Anton Hočvar, star 52 let, zelo poznan delavec in spoštovan. Dr. sv. Alojzija mu je priredilo dostojen sprevod.

Kot ste že poročali, je pretečeno nedeljo padel v žrelo smrti mladi mož Ludwig Huč, ki je bil ubit od vlaka v Euclid, O. Pokojni Huč je bil jako priljubljen in več let pomočnik v gostilni znanega rokaja Anton Cugelj, Vsakomur se je priljubil z lepim in prijaznim obnašanjem. Svoje ženitovanje je obhajal letos februarja me-

seca. Bil je človek, ki je ljubil društveno življenje, in bil je sam član štirih društev, ki so mu v sredo priredila veličasten pogreb. Pokojnik je bil doma od Trebnjega, v Ameriki 12 let. Doma zapušča eno sestro, tukaj pa brata in mlado soprogo. Mir njegovi duši.

A. in drugi prijatelji.

"ČAS"

Je edina slovenska revija v Ameriki. "ČAS" prinaša lepe povesti, koristne gospodarske in gospodinske nasvete, znanstvene zanimivosti, podučne in narodu potrebne razprave, mnogo mišnih slovenskih pesni in poleg tega pa prinaša lepe in umetniške slike.

Let shaja mesečno na 32 straneh in stane samo \$2.00 na leto, za pol leta \$1.00. Naroča se pri "ČAS", 2711 So. Millard ave. Chicago, Ill. v Clevelandu in okolici pa na 6033 St. Clair ave. (F)

POZOR!

Naznanja se članom dr. Z. M. B. da se vsak zagotovo udeleži korporativno slavnosti dne 4. julija ob 11 uri popoldne, katero priredijo društva Narodnega Doma v korist narodne stavbe. Vsak na svoje mesto. S pozdravom (77) Andy Sadar, tajnik.

POZOR!

Kupite hišo od poštenega moža. Hiše zidane in lesene. Loti in farme, sploh vse, kar hočete. Če hočete kupiti ali prodati, oglasite se pri nas, bode te posteno postreženi. 1065 E. 66th St. Tel. Princeton 1167 R. (89)

Grocerija in mesnica naprodaj. Njafinejši prostor za Slovenca. Prilika samo za par dni. Vprašajte v uredništvu. (77)

Išče se ženska, četudi stara, da bi pomagala na farmi bolehnih ženski. Katera hoče imeti dober dom za več let, naj se oglasi. Eno uro od Clevelanda s karo. Vpraša se pri Jim Spetich, stop 34. Main Line, Willoughby, Ohio. (76)

Izurjen bartender dobi takoj delo. Znati mora dobro angleško. J. Nosse, 1226 E. 55th Street. (77)

Tri sobe se odajo v najem za malo družino. 1423 E. 53rd St. (78)

Slovenski fant se išče za mlekarski voz. Plača po dogovoru. Oglasi naj se takoj pri Jos. Ferlin, 730 E. 155th St. Collinwood. (78)

KADAR SE SELITE, tedaj pokličite vašega starega znanca Josip Kotnika, ki vam bo urno in pošteno postregel. Za selitev imamo dobre prostorne vozove, prevažamo pa tudi vsakovrstno blago in izvršujemo vsa naročila, ki se tičejo ekspresa. Se priporočam **JOS. KOTNIK,** 1057 E. 61st St. Tel. Princ. 1276 W. (Fri.)

Opremljena soba za 2 fanta se odda, brez hrane. 1101 E. 66th Street. (77)

POZOR SLOVENC!

v Clevelandu in okolici. Kdor si želi farme kupiti, mu ni treba daleč hoditi, ker so blizu Clevelanda dobre farme po nizkih cenah. Zemlja je fina, kar pridelate lahko drago prodaste doma ali pa peljete v mesto. Tukaj se lahko kupi ali pa zamenja za hišo. Kdor želi kupiti naj se oglasi pri Louis Erjavec, R.F.D. No. 2. Thompson, Ohio, to je 11 milj od Painesville. (78)

Naprodaj je candy store (Confectionary). Vprašajte na 1001 E. 64th St.

Vrtoglavost radi zaprtja.

Se jako hitro ozdravi in odvajalni organi redno delujejo, če jemljete Severove jeterne kroglice, kakor je predpisano. Mr. Thomas Sitko, Manifold, Pa. nam piše: Ko sem rabil Severove Jetrne kroglice, so moji odvajalni organi hitro pričeli delovati. Enake izjave dobimo od vseh, ki rabijo Severove Jetrne kroglice. Poskusite jih, kar dar imate neprilike v jetrih, ste zaprti, vas boli glava, ali imate vrtoglavost, bruhanje in napetost. Cena 25c. Vprašajte za Severove Jetrne Kroglice v vaši lekarni. Zavrnite ponaredbes. Zahtevajte Severove. Če jih ne morete dobiti, naročite jih naravnost od W. F. Severa Co. Cedar Rapids, Ia.

Pozor, Cleveland!

Društvo Cleveland, št. 23. Slovanske Zapadne Zveze naznanja vsem svojim članom, da se gotovo udeležijo seje dne 1. julija ob 9. uri zjutraj v Knausovi dvorani. Na vrsti je več važnih stvari in volitev novega tajnika. Vsi pridite na sejo. J. Kadunc, predsednik.

Ujetniki v Rusiji, pozor!

Prošeni so slovenski rojaki v Rusiji, ako kdo ve za mrojega brata Ivana Marn, doma iz Trebnjega na Dolenskem, da mi naznanijo njegov naslov. Zvedel sem, da se nahaja v ruskem ujetništvu. Ako pa sam bere te vrstice, je prošeni, da se mi nemudoma javi, svojemu bratu Josipu Marn, 5377 Stannard ave. Cleveland, Ohio America. (77)

Bell Rosedale 2377 W. Cuy. Central 6678 R. Plin in kisik.

Uradne ure od 9—12 in 1—5 ure. Ponedeljek, četrtek in soboto zvečer od 6—8. ure. **DR. F. L. KENNEDY,** zobozdravnik.

Dretje zob brez bolečin. Delo garantirano. Govori se slovensko in nemško. 5402 Superior ave. vogal 55. ceste, Cleveland, Ohio. (x49)

Dve šodni sobi za štiri fante se oddajo v najem. 1453 E. 53rd Street. (79)

Hiša se odda v najem ima dober prostor za trgovino, 5 sob spodaj, 5 sob zgoraj in kopalnice. Hiša je na 1009 E. 62nd St. Poizve se pri Fr. Störnisha, 449 E. 157th St. (77)

KDAJ? KJE? KAM? ZAKAJ? Kdaj? 8. julija. Kje? na St. Clair je tista kara, ki ji pravijo "ta rudeča". Kam? V Euclid, Ohio, k Kastelicu. Zakaj? Zato ker imajo "Slovenske Sokolice" št. 62. SDPZ vrtno veselico z jako finim programom.

Kdor si prijatelj krasne narave, bo pohitel 8. julija ven na plan. Nudilo se ti bo dovolj zabave kot n. pr. zbijanje lončenega piskra. Ta dan se tudi lahko skaže, kdo je najmočnejši. Isti dobi krasen dobitek, vreden \$5.00. Tudi za ženske isto darilo, katera najhitreje teče, karole tudi ne bo zmanjkalo. Godba pod vodstvom harmonike "Mozolj". Za čašo mrzle pijače ter sladoled kakor tudi za okusni prigrizek bo skrbel za to vodčiči (78)

Odbor Sokolic.

Soba se odda za dva fanta in za majhno družino. Pozve se na 1159 E. 58th St. (76)

Ali imate zelodine neprilike?

Vasnite pravo zdravilo

Devet evropskih zelišč.

Nobena bolečina se provroča več sitnosti kot bolečina v želodcu. Kamen, rak in mehurji v želodcu, nespretnost, zaprtje, dispneja, sruba apetita prihaja od tega. Devet evropskih zelišč zdravilno upliva na želodec, in bolečine agnelajo, če imate slabo sapo v ustih, slab apetit, ste leni, ali vam provročča sitnosti neprebavljena hrana, rabite

DEVET EVROPSKIH ZELIŠC. Tisoče jih je rabilo in so bili zdravi, to je naravno zdravilo, ki čno upliva na želodec, kri in jetra. Cena zdravilu je \$1.00. Naprodaj pri

Guenther Slovenska Lekarna Addison Rd. & St. Clair ave.

FRANK WAHČIČ,

Slovenska Modna Trgovina

746 E. 152nd STREET COLLINWOOD, OHIO

Front soba, opremljena, za eno ali dve osebi, brez hrane, se odda. 6223 Glass ave. (76)

ŠOLA ZA GODBO.

Sedaj je čas, da pošljete svoje otroke v našo šolo, da se naučijo godbe. Naša je ena najboljših šol za godbo v mestu. 4118 St. Clair ave. (79)

ČETRTLETNI INTERESI.
Četrtletna doba za interese se začne 1. julija. Vse denar uloben do 8. julija nosi obresti 1. julija po 4 ede. Polletne obresti se tudi plačajo po 1. jul. Prinesite kajličico vložite denar in dajte, da naplamo obresti. Na glavni urad in 18. podružnic je vvašo službo. The Cleveland Trust Co. Clean The Cleveland Clearing House Association, pod kontrolo državnega oddelka in član federalni rezervnega sistema.
The Cleveland Trust Company

PEČI! PEČI! PEČI!
Peči na premog in plin.
Mi imamo peči, ki vas vzdržijo, na katere se zanesete, peči iz samega železa ali glazulirane. Največjo zalogo vsakovrstnih peči dobite pri meni vsak čas.
POSEBNOST.
Dobil sem ponudbo od neke kompanije v mestu, da ima 75 peči za premog, katere peči se lahko napravijo tudi za plin, in da se te peči lahko kupijo 10 ali 15 procentov ceneje kot sicer. Oglejte si to peč pri meni vsak čas.
Peči so dosegle visoke cene, in to priliko lahko sedaj uporabite. Ne zanašajte se preveč na plin po zimi, kupite peč kadar je prilika za to. Cena pečem se bo dvigala, ker država potrebuje več železja za druge stvari.
Se priporočam
A. GRDINA,
Slovenska trgovina in pogrebni zavod.
6127 ST. CLAIR AVE.

Pozor Slovenci!
Kadar kupujete ure, diamante ali zlatino, pojdite k
N. WOLKOV,
6428 St. Clair Ave. blizu Addison Road
Znan je tisočim Slovincem za točne in pešeno postrežbo. Tu prihranite denar in vselej kupite ceneje, če kupite pri nas. Pomnite ime:
N. Wolkov
6428 St. Clair Ave. blizu Addison Road
Mi popravimo vašo uro za \$1.00, brez vprašanja v kakšnem stanju. Vse delo garantirano.

McNutt & McCall Co.
Veliki loti, nizke cene na **Bliss Rd. & St. Clair naselbini.** Jako široke ceste. Tlak po cestah. Električna luč, vodovod, fina drevesa. Blizu novih tovaren.
OGLASITE SE PRI
LOUIS RECHER, Euclid, Ohio, Wood 721 R
ALI PRI
DAN GARAPIČ, Bliss Road, Wood 719 W

JOS. ŽOKALJ,
6408 ST. CLAIR AVE.
SE PRIPOROČAM ROJAKOM V OBILEN POSET MOJE TRGOVINE
Velika zaloga finih moških klobukov, kap, hlač, itd.
VSA MOŠKA OPRAVA.
TOČNA POSTREŽBA, CENE ZMERNE.

NAJSTAREJŠA SLOVENSKO-HRVATSKA TRGOVINA V AMERIKI.
Mi vam nudimo našo zalogo najboljših likerjev po sledečih CENAH:
Brinjevec 12 steklenic..... \$15.00
Brinjevec 6 steklenic..... \$8.00
Tropinjevec 12 steklenic..... \$11.00
Tropinjevec 6 steklenic..... \$6.00
Tropinjevec za galono... \$2.25, \$2.50, \$2.75, \$3.00
Slivovka za galono..... \$2.75 \$3.00
Naš slavni "66" Pure Rye whiskey, 7 let star zabož 12 steklenic..... \$11
zabož 6 steklenic..... \$6.00
Concord vino, rdeče, berel..... \$35.00
Concord vino rdeče, pol berel..... \$20.00
Pri odjemu 5 in 10 galon, stane galona..... \$1.00
Belo vino, berel..... \$40.00
Belo vino, pol berel..... \$22.00
Pri odjemu 5 ali 10 galon, stane galona..... \$1.25
Za posodo računamo sledeče cene: za 3, 4, in 4½ galone sodčke 50c, za 5, 6, in 10 galon sodčke \$1.00, in za 25 galon (pol berel) \$1.50. Berete pa damo zastoj. Z naročilom pošljite vedno tudi Money Order ali pa bančni check. Za vse blago jamči:
THE OHIO BRANDY DISTILLING CO.
6102-6 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, OHIO
Važno! Izrežite ta oglas in ga spravite za poznejše čase, kajti po novih postavil ne bo več dovoljeno oglašati te vrste trgovino.

Zločini Germanov

(Crimes of Germany)

Uradno izvestje francoske, belgijske in ameriške komisije o živinskih delih nemške armade.

na lahke infanterije, 71. armadnega zbora glede masakrov v Lefte in Dinant.

"V Lefte je bilo ustreljenih 19 civilistov. Ženske so na kolenih prosile za milost, ko smo korakali mimo. Potem smo ustrelili še deset mož. Ker je belgijski kralj zapovedal, da Belgijci branijo svojo deželo z vsemi sredstvi, smo dobili mi povelje, da postrelimo vse moško prebivalstvo. Okoli dveh popoldne je bila strahovita kaonada s puškami in topovi. V Dinantu smo zbrali skupaj kakih sto možkih in ženskih in smo vse postrelili. Strašna nedelja."

Zapisnik sškega častnika, 178. regimenta, 12. armadnega zbora:

"26. avgusta. Lepa vas Gued'Hossus je bila požgana, dasiravno prebivalci niso ničesar povzročili, o čemur sem osebnoprepičan. Povedali so mi, da je neki biciklist našega regimenta padel s svojega kole-

sa, pri čemur se je njegova puška sprožila, in naši vojaki so pričeli streljati in požigati. Vse moško prebivalstvo je zgorelo v vasi. Upam, da se taki prizori več ne ponovijo."

Toda ta sški častnik je videl enake grozovitosti že prej, in sicer 25. avgusta v vasi Villers en Fage, kajti v dnevniku tega dneva opisuje, da je videl "več duhovnov postreljenih", in tri dni prej, dne 22. avgusta v vasi Bouvignes, katere dogodke on sledeče opisuje:

"Prišli smo na posestvo skozi razpoko v zidu, katero smo povzročili v ozadju, in polastili smo se hiše. Skozi številno sob smo prišli na pročelje. Tu je ležalo truplo lastnika. V notranjosti so pa naši mošje uničili vse kakor Vandali. Preiskali so vsak kot. Zunaj vasi pa sem videl tak prizor, da ga ne morem popisati. Polovica moških prebivalcev je bila ustreljena. Ležali so kar v masah po tleh. Ženske in otroke

so zaprti v nek samostan, ki bo najbrž požgan. Če dobimo 150.000 frankov, prizanese mo samostanu."

Dalje prihajajo.

NAZGANILO.

Slovensko Lovsko samostojno podporno društvo naznanja, da je bilo pri zadnji društveni seji sklenjeno, da se zniža vstopnina novim kandidatom, in sicer je to veljavno do 15. julija. Prošeni so vsi člani, da se prihodnje seje v obilnem številu udeležijo. (76)

A. Šipej, predsednik.

POZORI!

Priredi se četrti plesni tečaj in plesna šola, ki se vrši vsako sredo in petek zvečer. Rojaki, sedaj imate priliko, da se naučite American Dance, katerega veseli. Pouk se začne 27. junija v John Grdinovi dvorani. Se priporočam v obilno udeležbo. (76)

John Škufca,

Dr. Slovenski Dom, št. 6. SDZ priredi 1. julija piknik in blagoslovljenje društvene zastave, zatorej društvo uljudno vabi na to slavnost. Društvo je sklenilo, da gre ena tretina dobička za Slovenski Narodni Dom v Clevelandu. Zatorej uljudno vabimo vse Slovence in Slovenke iz Collinwooda in Clevelanda, da se v obilnem številu udeležijo. Društva bodejo korakala ob 2. uri popoldne od John Fabea na L. Recherjeve prostore. Društva se zbirajo ob pol dveh popoldne na stop 126 na 200. cesti pri John Fabe. Igrala bo slovenska godba iz Collinwooda, Bratje na plan, za Slovenski Dom. Vsem se obeta lepa zabava. (76)

Dr. Slovenski Dom, št. 6. SDZ.

V najem se da velika in čedna soba za 1 ali dva fanta, pripravna tudi za pečlarja, plin. elektrika in blizu na vse strani. 14517 Saranac Rd., Collinwood. (80)

Inženir.

Inženir D-131 pripoveduje: Na mnogih krajih sem videl mrtva trupla belgijskih civilistov, na stotine smo jih videli v vodnjakih, može, žene in otroke. Posebno se spominjam na mrtva trupla, katere sem videl v vasi Schriek, Linden, Tremeloo in v okolici Betecona. V vseh vaseh, kjer smo videli mrtva trupla, smo videli več znamenj nemške grozovitosti in na stotine hiš je bilo požganih.

Angleški vojak.

Angleški vojak L-13 spričuje: Dne 24. avgusta sem bil na predstražni službi v vasi blizu Harmignies. Bil sem tedaj korporal. Videl sem tam štiri nemške vojake, kako so pretepal nek žensko, ki je bila pravežana ob drevo. Potrgali so ji vso obleko do pasa. Nemci so bili infanteristi, mislim da so spadali k 75. regimentu. Bil si popolnoma opremljeni in so nosili čelade. Ženska je imela štiri krvava znamenja na svojem hrbtu. Mi smo bili kakih 100 sežnjev oddaljeni, ko smo prvič zagledali žensko. Večkrat zaporedoma smo ustrelili proti Nemcem, ubili tri, ostali so pa izginili. Odrežali sem žensko od vrvi, s katero je bila privezana. Peljali smo jo v vas, kjer so bili francoski vojaki. To je bilo zgodaj zjutraj okoli 7. ure.

V Flemalle Grande.

Belgijski ubežnik A-19 pripoveduje: Ko so jih prisilili k zidu, so šli vojaki nekoliko proč, potem pa so ustrelili vse štiri može. Žensk niso ustrelili dasiravno so morale ženske stati zraven moških, ko so streljali. Ženske so kričale, popadale na kolena in prosile milosti. Nemci so slabo streljali, kajti noben moških ni bil mrtv, ampak so ležali stokajoč v bolečinah na tleh, nakar so vojaki planili kvišku in z bajoneti prebodli vse umirajoče.

Dva izmed vojakov sta skušala žensko poljubiti, toda ona se jim je ustavila, se rešila njih okovov in pobegnila ter zginila v neki hiši.

Ormožena ženska v Hofstade.

Žena zaznamovana v uradnih poročilih z D-29 pripoveduje: Hitela sem preko mosta in našla pribežališče v neki hiši, kjer ste živeli dve družini, in trinajst otrok je bilo v hiši. Eden izmed moških v hiši je imel revmatizem, in nemški vojaki so privezali tega moža na postelj, z rokami na hrbtu. Potem pa so vželi drugega moža in ga vstrelili v hrbet v moji navzočnosti in v navzočnosti vseh otrok. Potem sem pa pobegnila na polje.

IV. DRUGI UMORI IN GROZOVITOSTI.

Sami Nemci potrjujejo te umore in grozovitosti, nadalje ropanje in nemoralne čine. Oni nemški vojaki, ki so bili ujeti od Francozov ali Angležev, so nosili s seboj dnevne zapisnike. Nemške vojaške oblasti priporočajo vsakemu vojaku, naj vodi zapisnik vseh dogodkov, če je le zmožen dobre pisave. Ti zapisniki nemških vojakov so posebne vrednosti kot potrdila in pričje verodostojnih dogodkov.

Mhogo teh zapisnikov se je dobilo od nemških vojakov, kateri so bili ujeti, drugi zapisniki pa od mrtvih Nemcev, katere so dobili Francozi in Angleži na bojnem polju, kadar so mrtvece pokopavali. Njih avtentičnost je absolutna. Sledeči dogodki so vzeti iz zapisnikov nemških vojakov:

Morje krvi.

Izvolek iz zapisnika prostaka Haasmerja 8. armadnega zbora, ki opisuje masake francoskih vojakov in civilistov v Sommeju.

"3. septembra. Strašno mor-

je krvi. Cela vas je bila požgana. Francoze smo zagnali v ogenj, in civiliste smo požgali z vojniki vred."

Izvolek iz zapisnika prostaka Karla Scheufele, 3. bavarskega regimenta pehote, ki opisuje požig Saint Maurice in prebivalcev te vasi, ki so poginili vplamenih.

"V noči med 18-19 avgustom je bila kaznovana vas Saint Maurice, ker so streljali na nemške vojake. Dva regimenta nemške armade (12. in 17.) sta požgala vas do zadnje hiše. Ce lo vas smo obkolili, vojaki so stali en jardi eden od drugega, tako, da ni mogel nihče uiti. Potem pa so ulanci zapalili, hišo za hišo. Noben mož, nobena ženska, niti otrok ni mogel pobegniti. Odpeljali so le živino, katero so porabili za sebe. Vsakdo, ki je hotel pobegniti iz vasi, je bil ustreljen. Vsi prebivalci, ki so ostali v vasi, so zgoreli v svojih hišah."

Izvolek iz zapisnika Fr. Treinen, prostovoljca 237. regimenta pehote, ki opisuje umor mladega moža v Roulers, Belgija.

"19. oktobra, 1914. Lastniki tega posestva, bogati in jako odlični ljudje, kričijo neprestano in lametirajo ter prosijo Boga za milost. Mi smo preiskali okolično in smo dobili revolver pri nekem mladeniču, starem 21 let. Bil je ves prestrašen, kričal je od stahu, privlekli smo ga na pročelje kmečke hiše, in smo ga ustrelili v priko njegovih starišev, bratov in sester.

V Nomeny.

Izvolek iz zapisnika prostaka Fischerja, 8. bavarskega regimenta, 33. rezervne divizije: "Krogla se je razpočila blizu 11. kompanije in je ranila 7 mož, tri jako teško. Okoli 5 ure nam je častnik, ki je poveljeval polku zapovedal, da naj ustrelimo vse moško prebivalstvo v Nomeny, kajti prebivalstvo se je upiralo napredovanju nemških čet. Mi smo ulomili v hiše in smo zgrabili vse, ki se so upirali, da jih postavimo pred vojno sodišče. One hiše, katere še nismo prej razdejali s topništvom, smo požgali, tako da je bila cela vas v pepelu. Strašen prizor je, kadar vidite nedolžne ženske in otroke, kako poginjajo v ognju."

Zapisnik poročnika Kielzmann, 2. kompanija, 1. bataljona, 49. pešpolka:

"18. avgusta. Nekoliko pred Diestom se nahaja mala vas Schaffen. Kakih 50 civilistov se je skrilo v cerkvenem zvoniku in so streljali na nas. Mi smo vse postrelili."

Kaj so Nemci videli v Dinantu.

Izvolek iz zapisnika prostaka Philipp, 178. pehotnega regimenta, 12. armadnega zbora, ki opisuje masake civilistov v Dinantu:

"Okoli desete ure zvečer je prikorakal prvi bataljon 178. polka doli po vznožju hriba v gorečo vas severno od Dinanta. Grozen pogled na bajno krasoto. Pri vходу v vas je ležalo kakih 50 trupel civilistov, katere smo ustrelili, ker so streljali na naše čete. Tekom noči je bilo ustreljenih še mnogo drugih, in kmalu smo našli 200 trupel ženske in otroci, s svetiljami v rokah, so bili prisiljeni, da so gledali na strahoviti prizor. Mi smo pozneje povzili svoj riž med samimi mrtvimi trupli, kajti od zjutraj nismo jedli ničesar. Ko smo preiskali hiše, smo dobili obilico vina in žganja, tada nobenih jstvin. Stotnik Haasmer je bil pijan. (Ta zadnji stavek je stenografran.)

Izvolek iz zapisnika Erich Dresslerja 3. kompanije 100. regimenta grenadirjev.

"25. avgusta. Belgijci so ob reki Meuse streljali na naše regimente iz hiš. Vsi tisti, ki so se prikazali pri oknih, ali katere smo vrgli iz hiš, so bili ustreljeni brez razlike ali so bili moški ali ženske. Na cestah so ležala mrtva trupla skoro en jardi visoko. Zvečer so vojaki stražili ujetnike."

Izvolek iz zapisnika nekega brezimnega vojaka 11. bataljo-

Pol - letna razprodaja.

Slavnemu občinstvu naznanjam, da priredim razprodajo vsega svojega blaga sedaj v zalogi **Razprodaja se prične**
V PETEK, 29. JUNIJA IN TRAJALA BO SAMO DO 14. JULIJA '17.

Velika posebnost te razprodaje so čudovito znižane cene na čevljih za moške, ženske in otroke, kakor tudi na vsem blagu, ki se nudi na razprodaji. Tu navedene cene so najboljši dokaz, koliko denarja prihranite, poleg tega pa dobite fino, sveže in trpežno blago.

<p>DEKLIČJE ČEVLJE mere 2½ do 4½. \$2.50 vredne, po..... 98¢</p> <p>DEKLIČJE BELE ČEVLJE OXFORDS, mere 11¼ do 2 in 8¼ do 11. \$2.00 vredne, sedaj..... \$1.39 \$1.75 vredne, sedaj..... \$1.29 \$1.50 vredne, sedaj..... \$1.19 \$1.25 vredne, sedaj..... 98¢</p> <p>ZENSKI ČRNI IN BELI "TOP" ČEVLJI, mere 4-8 \$5.00 vredne, sedaj..... \$3.89</p> <p>ZENSKÉ PATENT ČEVLJE s šnirami ali gumbi, mere 4-8. \$4.50 čevlji, sedaj..... \$3.69 \$4.00 čevlji, sedaj..... \$3.39 \$3.50 čevlji, sedaj..... \$2.49 \$3.00 čevlji, sedaj..... \$2.29 \$2.50 čevlji, sedaj..... \$1.98 \$2.25 čevlji, sedaj..... \$1.69</p> <p>DESKI ČEVLJI s šnirami, mere 1 do 5½ \$2.75 vredne, sedaj..... \$1.49</p> <p>DEKLIČJE ČEVLJE, črne in bele. mere 8½ do 11, in 11½ do 2 \$3.00 vredne, sedaj..... \$2.39 \$2.50 vredne, sedaj..... \$1.79 \$2.25 vredne, sedaj..... \$1.49</p> <p>ZENSKÉ ČEVLJE, črne in bele, mere 4-8. \$3.00 vredne, sedaj..... \$3.89</p> <p>POPOLNOMA BELE ZENSKÉ ČEVLJE. \$5.00 vredne, sedaj..... \$3.98</p> <p>ZENSKÉ OXFORDS, bele in črne, mere 3½ do 8. \$4.00 vredne, sedaj po..... \$3.19 \$3.50 vredne, sedaj po..... \$2.59 \$3.00 vredne, sedaj po..... \$2.39 \$2.50 vredne, sedaj po..... \$1.79</p> <p>MOŠKI ČEVLJI: gumijevi podplati, črni ali rujavi \$5.00 vredni, po..... \$3.79 \$5.50 vredni, po..... \$4.19 \$6.00 vredni, po..... \$4.79</p>	<p>MOŠKI TESKI ČEVLJI ZA DELO: \$3.00 vredni, po..... \$2.49 \$3.50 vredni, po..... \$2.89 \$4.00 vredni, sedaj..... \$3.39</p> <p>MOŠKI ČRNI ČEVLJI, s šnirami ali gumbi: \$3.00 vredni, sedaj..... \$2.39 \$3.50 vredni, sedaj..... \$2.79 \$4.00 vredni, sedaj..... \$2.98 \$4.50 vredni, sedaj..... \$3.19 \$5.00 vredni, sedaj..... \$3.98 \$5.50 vredni, sedaj..... \$4.29 \$6.00 vredni, sedaj..... \$4.98 \$6.50 vredni, sedaj..... \$5.29 \$7.00 vredni, sedaj..... \$5.69 \$8.00 vredni, sedaj..... \$6.69 \$9.00 vredni, sedaj..... \$7.19</p> <p>OTROČJI ČEVLJI ALI OXFORDS \$2.25 čevlji, po..... \$1.69 \$2.00 čevlji, po..... \$1.39 \$1.75 čevlji, po..... \$1.29 \$1.50 čevlji, po..... \$1.19 \$1.25 čevlji, po..... 98¢ \$1.00 čevlji, po..... 79¢</p> <p>MOŠKI OXFORDS rujavi ali črni s šnirami in gumbi: \$5.50 vredni, po..... \$4.19 \$5.00 vredni, po..... \$3.79 \$4.50 vredni, po..... \$3.49</p> <p>ZENSKI OXFORDS, rujave, mere 4-8: \$3.00 vredne, sedaj..... \$1.69</p> <p>MOŠKE OVRATNIČE: \$1.00 vredne, po..... 79¢ 75¢ vredne, po..... 53¢ 50¢ vredne, po..... 39¢ 25¢ vredne, po..... 19¢</p> <p>TRUNKI ALI ZABOJI Prej \$4.50, sedaj..... \$3.59 prej \$4.00, sedaj..... \$3.19 prej \$3.50, sedaj..... \$2.98 prej \$3.00, sedaj..... \$2.29</p> <p>MOŠKE FINE NOGAVICE: 50¢ nogavice, po..... 39¢ 35¢ nogavice, po..... 26¢ 25¢ nogavice, po..... 19¢ 20¢ nogavice, po..... 13¢ 15¢ nogavice, po..... 9¢</p>	<p>MOŠKE SRAJCE: \$4.00 vredne, po..... \$3.19 \$3.50 vredne, po..... \$2.69 \$3.00 vredne, po..... \$2.29 \$2.50 vredne, po..... \$1.69 \$2.00 vredne, po..... \$1.49 \$1.50 vredne, po..... \$1.19 \$1.25 vredne, po..... 98¢ \$1.00 vredne, po..... 79¢ 75¢ vredne, po..... 49¢</p> <p>MOŠKE KAPE: \$1.50 kape, po..... \$1.29 \$1.00 kape, po..... 79¢ 50¢ kape, po..... 39¢</p> <p>MOŠKI B. V. D. \$1.00 vredni, po..... 82¢</p> <p>UNION SUITS: \$1.25 vredni, po..... 98¢ \$1.00 vredni, po..... 82¢</p> <p>MOŠKA SPODNJA OPRAVA: 60¢ vredna, po..... 47¢</p> <p>MOŠKE ROKAVICE ZA DELO: 75¢ rokavice, po..... 53¢ 50¢ rokavice, po..... 39¢ 35¢ rokavice, po..... 24¢ 25¢ rokavice, po..... 19¢</p> <p>MOŠKE HLACE: \$5.00 vredne, sedaj..... \$3.79 \$4.50 vredne, sedaj..... \$3.39 \$4.00 vredna, sedaj..... \$2.79 \$3.50 vredne, sedaj..... \$2.59 \$3.00 vredne, sedaj..... \$2.29 \$2.50 vredne, sedaj..... \$1.79 \$2.00 vredne, sedaj..... \$1.49 \$1.75 vredne, sedaj..... \$1.29</p> <p>MOŠKI KLOBUKI: \$3.50 klobuki, po..... \$2.69 \$3.00 klobuki, po..... \$2.49 \$2.50 klobuki, po..... \$1.89 \$2.00 klobuki, po..... \$1.59</p> <p>MOŠKI SLAMNIKI: \$4.00 Panama, sedaj..... \$2.98 \$3.50 Panama, sedaj..... \$2.59 \$3.00 slamniki, sedaj..... \$2.19 \$2.50 slamniki, sedaj..... \$1.59 \$2.00 slamniki, sedaj..... \$1.49 \$1.75 slamniki, sedaj..... \$1.29</p>
---	--	---

Sedaj se vam nudi prilika, da v tem času splošne druginje prihranite denar, če si nakupite blago sedaj. Cene blagu se vedno dvigujejo, in le malo prilik imate, da poceni kupite blago. Ne zamudite te razprodaje, poslužite se je, nakupite vsega, kar potrebujete in prihranite denar.

FRANK GORNIK, 6113 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, - - OHIO.